

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 271. SZAM.

PÉNTEK, NOVEMBER 26

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytőzsdékben és  
az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Fát ad a város a szegényeknek.

A városi tanács elhatározta, hogy a szegények részére 20 öl fát ad ingyen és azt nyolcadolénként házhoz is szállíttatja. Azok részére, akik maguk haza tudják vinni a fát, 1000 köteg rőzsét ad. Egy-egy szegény ember 4—5 köteg rőzsét kap.

## A Népjelölti Hivatal köszönete az Egyetértés cipőakciójának.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az „Egyetértés cipőakciója” révén cipőhöz jutott a Népjelölti Hivatal gondozása alatt álló több szegény is. Vasárnap osztottuk ki nekik is a cipőt. Ezzel kapcsolatosan tegnap az alábbi sorokat kaptuk:

Nagyságos

Dr. Szalai Ferenc urnak

Helyben.

Megkeresésünkre volt szíves igen tisztelt szerkesztő ur folyó hó 21-én megtartott cipőkiosztás alkalmával 8, a hivatalunk gondozása alatt álló szegénysorsú gyermeket egy-egy pár cipőnek adományozása által megmenteni a téli hideg veszedelmétől.

Fogadják szerkesztő ur jóindulatáért úgy a szegényeink, mint hivatalom nevében is hálás köszönetünket és adja át ezt mindazoknak, akik e nemes áldozatkészéssel tanuskodó munkájában segítségére voltak; legelső sorban a cipészpartestületnek.

Debreczen, 1920 november 25.

Dr. Bognár,  
h. igazgató.

Az „Egyetértés cipőakciója” egykezelt minden jogos igénynek eleget tenni. Így fog eljárni a jövőben is, amennyiben az „Egyetértés cipőakciója” tovább is aidozatkészégre talál a nagyközönség részéről. — Mi újra és újra a társadalom szívéhez fordulunk: lássák meg, milyen rettenetes a nyomor, mentsék meg legalább a szegény iskolásgyermekeket. Ez a társadalomnak önmaga iránti kötelessége is!

## Lázító röpiratok a fővárosban

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, november 25. Nagy felháborodást keltett tegnap, hogy a külső Váci-uton, a munkásnegyedben lázító tartalmú röpiratokat terjesztettek a munkások között, amelyeket a megszállott területekről csempésztek be. — A rendőrség megindította a vizsgálatot.

## Teleky Pál miniszterelnök a válságról.

A közlelmezési miniszter megint rekvirálni akar.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Budapest, november 25. Teleky Pál gróf miniszterelnök tegnap a fővárosba érkezett és a kormányválságról a következő nyilatkozatot tette:

— Mindaz, ami ma a kormányválságról a pártprogram készítésével kapcsolatban nyilvánosságra került, egyáltalán nem jelenti, hogy a kormány, vagy a kormányzópárt válságban volna, mert hiszen az új program tökéletesen a mai pártkeretek felhasználásával rekonstruálódik és mindazok a tanácskozások, amelyek ez ügyben folynak és amelyek a kormányválsággal foglalkoznak, csupán az orientálódás céljából történnek és az a célja, hogy a kormány a nemzetgyűlésen biztos alapokon nyugvó meg egyezést létesítsen.

Budapest, nov. 25. Pillanatnyilag háttérbe szorítok a poli-

tikai válságban a pártszempontok és pártérdekek. Egészen más kérdés vált aktuálissá és élesen érinti a helyzetet, különösen a kisgazdapárt szempontjából. Illetékes helyen december ötödikét tartják a kritikus napnak. Ha addig nem sikerül a közlelmezési miniszternek a szükséges 3 millió méter-mássa gabonát biztosítani, akkor hatósági beavatkozással fogják ezt beszerezni, ami ellen nagyváradi Szabó István földművelésügyi miniszter és társai a legerélyesebben tiltakoznak s esetleg a konzekvenciákat is levonják.

A hétfői ülésen Szemcsányi György az Ébredő Magyarok Egyesülete ügyében, Szilágyi Lajos pedig valamelyik legközelebbi ülésen az állam és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslat ellen interpellál.

## A tőzsde.

Budapest, november 25.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1270—1320, angol font 1680—1750, leva 5-60—6-10, dollár 440—480, francia frank 29-50—30-50, márka 7-00—7-25, lira 17-30—18-10, Romanow-rubel 295—315, lei 6-90—7-15, sokol 5-60—5-85, korona dinár 13-50—14-10, frankdinár 13-40—13-90, lengyel márka 1-00—1-15, svájci frank 73-00—osztrák korona 95—100.

Zürichi devizapiac. A zürichi devizapiacra a csütörtöki zárlat a következő volt: Berlin 9—, Hollandia 195-15, Newyork 6-39, London 22-23, Páris 38-45, Milano 23-45, Brüsszel 41—, Koppenhága 86-60, Stockholm 123—, Krisztiania 86-70, Madrid 83-85, Buenos Ayres 3-25, Prága 8—, Wien 1-90.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

### Marjai Péter meghalt.

Marjai Péter hajduböszörményi ref. lelkész, volt érmelléki esperes és országgyűlési képviselő meghalt. Ugy is mint esperes az egyházi életben és úgy is, mint országgyűlési képviselő a politikában tevékeny munkásságot fejtett ki. Temetése folyó hó 28-án vasárnap lesz Hajduböszörményben.

A Kálvinisták Templomegyesülete a szegényekért. A Kálvinisták Templomegyesületének szegényügyi szakosztálya Deák Istvánné elnökletével foglalkozott a szegények segélyezésével. A Kálvinisták Templomegyesülete a maga kebelében min-

dent megtesz, hogy a szegények helyzetén segítsen.

Kálvinház Debreczenben. A debreczeni Kálvinista Templomegyesület kérvényt adott be a városhoz, amelyben azt kérte, hogy a város az emelkedő Kálvinház céljaira engedje át ingyen a Péterfia-utca 28., vagy 49., vagy pedig a Bethlen-utca 39. számú telket és adjon egy millió téglát. A tanács a kérés véleményadás végett kiadta a jog-és pénzügyi bizottságnak.

## KÖZGAZDASÁG

### Becserélik a rossz pénzeket.

Budapest, nov. hó 22. A hivatalos lap csütörtöki száma rendeletet közöl a használhatatlanná vált vagy sérült husz, tíz és öt-koronások kicseréléséről. A kopott példányokat levonás nélkül cserélik be, míg a sérült pénzeket megfelelő levonással.

Vegyék át a gazdák a korpát. A debreczeni Gazdasági Egyesület vezette azt a mozgalmat, hogy a gazda társadalom a ref. elemi iskolák fainségén segítsen és ingyen hozza be a Halápról az iskolák fáját. A gazdák megtették kötelességüket. Az Egyesület úgy jutalmazta a derék gazdákat, hogy olcsó korpát, mázsánként 230 koronáért juttatott a fafuvarozó gazdáknak. Most fel-

hívja ezeket a gazdákat, hogy legkésőbb szombat délig jelentkezzenek a korpáért, mert később már nem lesz módjában a gazdáknak korpát adni.

Milyen árak voltak a Kecskeméti vásáron? Most volt a kecskeméti országos vásár. Az állatfelhajtás nagy volt. Az árak nagyon magasak voltak.

Egy pár hibás lábu Igásló 30,000 K. Két éves gyenge csikó 16,000 K. Gyengébb kvalitású ló darabonként 30—60,000 korona.

Marha gyenge minőségű 50—52 korona kgr.-ként. Igásókor párja 70,000—80,000 kor. Gyenge fejűstehén 28,000 korona. Egy pár 2 éves sovány tinó 26,000 korona. Egy darab 9 hónapos úszó-borjú 9000 korona. A 4—10 hónapos borjú darabonként 8—12,000 K.

Sertés kevés, a vételkedv tartózkodó. Egy éves süldő 4—50.0 korona, választott malac 800 korona, 4 hónapos 2000 korona.

Gazdasági eszközök: gyenge kis szekér 30,000 korona, járom 500—560 korona darabonként, egy targonca 600 korona. Gyenge tövisborona 270—320 korona, egy két fűlű vesszőkosár közepénagságu 40—50 korona. Egy pár jó lőszerszám 10,000 korona.

Csizma nagyon sok volt. Egy pár paraszt csizma 2600 korona, jó ünneplő 3600—4500 korona.

Nem halasztják el a fényüzési adó életbeléptetését.

Budapest, nov. 25. A budapesti kereskedő testületek deputációval járultak a kormányhoz és kérték, hogy a fényüzési adó életbeléptetését halasszák el. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter most leiratban értesítette a Baross Szövetséget, hogy az elhalasztás iránti kérelmet nem teljesítheti.

Az üzletek zárórája. A Baross-Szövetség előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a téli időre, vagyis április 15-ig az élelmiszerüzletek zárórája esti 6 órában, más üzleteké esti 5 órában állapíttassék meg. ami által igen sok tüzelő anyag és villamos áram takaríthatnák meg. Az előterjesztést a városi előljáróság is támogatja. A tanács az előterjesztést kiadta a világitási vállalatnak, adjon felvilágosítást, hogy jelentene-e ez megtakarítást. Ha igen, akkor fölírni ily irányban a kereskedelmi miniszterhez.

## A mérges szurkálások.

Budapest, november 25. A múlt hetekben nagy feltűnést keltett, hogy az egyetemen több hallgatót tüvel, vagy valami más hegyes szerszámmal megszurkáltak. Akkoriban azt hitték, hogy merényletről van szó és az illetőket megakaratták mérgezni. Most azonban megállapították, hogy az állítólagos szurkálások áldozatai mind felgyógyultak, de egyiken sem állapították meg a mérgezési tüneteket.

## ◆ SZÍNHÁZ ◆

### A Csokonai-színház műsora:

Péntek: Debreczenbe kéne menni dalj. 8 felv. Bérletszűnet.

### Balázs Árpád nótá-estje.

Balázs Árpád, a legkiválóbb magyar dalköltők egyikét tulajdonképpen csak most ismeri meg az ország. Menekülnie kellett Zilahról s megmentett hegedűjével, egyetlen kincsével, jutott föl a fővárosba s ahogy ott megszólaltatta, egyszerre feléje fordult a figyelem. Balázs Árpád csakugyan ritka talentum. A nótái a szíve mélyéről buzognak föl, mint gyönyörű gyöngyszemek. A színik hol mosolygósan derűs, hol meg bánatosan borus. Szerdán este a rendőrség nyugdíjintézete javára mutatkozott be a Vigaszínházban. Valóságos theatre paree volt ez. A zsúfolt nézőtérben ott láhattuk Huberth Ottó és Szomjas Gusztáv főispánokat, Csóka Samu h. polgármestert, Csűrös Ferenc, Tóth Emil, dr. Varga Elemér tanácsnokokat, Sághy Lajos rendőrfőtanácsost a rendőrség tisztikarával, Rostás István rendőrfőkapitányt, dr. Ady Lajos tankerületi főig., Nábráczky Béla vármegyei főjegyzőt, dr. Czeplédy Mihályt, Szentkirályi Tivadart, dr. Ecsedy Istvánt és másokat. Balázs Árpád minden nótáját viharos tetszéssel fogadták. Főként a *Csak még egyszer tudnék hazamenni*, kezdetű meghatóan szép nótát. *Két babonás szép szemednek* stb. Végül közkívánatra eljászta a *Rácsos kapu, rácsos ablak, a Szerenád* és másokat. Mindenki lelkesen tapsolt Balázs Árpádnak. A Kiss Béla zenekara finoman, megértéssel kísérte. Fáber Kálmán rendőrfelügyelő átnyújtotta neki nyílt színen a rendőrség gyönyörű esokrát, ezenkívül a *Kékek Clubja és Szilágyiságiak* (dr. Ady Lajos dr. Szaplonczay) küldötték neki babérágat.

**Gál Gyula** vendégszereplése keretében kerül először bemutatásra *Balkányi* Vilmosnak Ide topog-oda topog című táncbetéte, amely Budapesten a „Luna aszszony”-ban nagy sikert aratott. A táncbetétet Arkossy Olga és Jávor Sándor táncolják.

**Nagy érdeklődéssel** kapkodják a jegyeket a Csokonai-színház új bemutatójára, a „Debreczenbe kéne menni”-re. — Az igazgatóság a nagy érdeklődésre való tekintettel december 1-ig műsoron tartja a darabot. A kitűnő szerepekben Lottit Somlár Stefi játssa.

**A Színházi Figaró pompás új száma közli a Debreczenbe kéne menni gyönyörű dalait, a legszebb felvételeit, egész sereg tréfát, megkezdí a kedvencversenyt. Kapható trafikokban, utcán, boltokban, a Színházi Figaró szalonjában.**

**Rácz Ada balesete.** Rácz Adát, a Csokonai-színház kedves, fiatal szubrettjét, sajnálatos baleset érte. Oly nagy ambícióval készült a *Debreczenbe kéne menni* bemutatójára, hogy szerdán este is, közvetlen az előadás előtt, a színpadon ennek táncát próbálta R. Nádossy Istvánnal. Egy táncforduló alkalmával a kis szubrett lába megbicsaklott és bokájában kiféremódott. A baleset után ájultan

## Babarczy vallomása az önkéntes adományokról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 25. Az ügyészségen báró Babarczy Jenő fenntartotta a rendőrség előtt tett vallomását, hogy sejtelve sem volt semmiféle bűncselekményről és hogy úgy referáltak neki, hogy a befolyt összegek egyes zsidók önkéntes adományai. E tekintetben tanukra is hivatkozott. Az ügyészségen ki is hallgatták dr. Hartmann Elek budapesti ügyvédet, ki azt vallotta, hogy egy délután két tisztiruhás egyén jelent meg ügyvédi irodájában, midőn több fel tanácskozott nála.

A jövevények az iránt érdeklődtek, hogy nem-e tudna valakit, aki huszezer koronát kölcsönözne a különítménynek. A kölcsönösszegekről bont adnának.

Vitték le a színpadról s lakására szállították, ahol dr. Czák Zsigmond orvos részesítette első segélyben. Rácz Ada állapota nagyobb aggodalomra nem ad okot, mindenesetre azonban néhány napig nem léphet színpadra. A Csokonai-színház ügyi kettős kiosztásban akarta a darabot bemutatni, Rácz Ada szerepét Somlár Stefi is tanulta, aki így át is vette. Ennek folytán a *Debreczenbe kéne menni* premierjét meg tudták tartani s a darab műsoron is maradt.

Legjobb szabású fehérneműk, gallérok és kiegészítők minden fazonban Frank Imrénél, Piac-utca 43.

**Teljesen készen várja a ma esti bemutató Debreczen város művészetkedvelő közönségét a Vigaszínházban.** A Nemzeti Színház illusztris művésze, Gál Gyula már tegnap délután megérkezett s még az este megtartott színpadi főpróba előjeleiből ítélve hatalmas siker fogja koronázni a jótékony célú előadás magas színvonalú műsorát. A még megmaradt jegyek, úgy a pénteki, mint a szombati előadásra Hegedűs és Sándor, Antalffy könyvkereskedésében és a Vigaszínház pénztáránál kaphatók.

**81,000 koronát követel a Színészegyesület Heltai Jenőtől.** Az Országos Színészegyesület azt kérte Debreczen város tanácsától, hogy Heltai Jenő igazgatónak a városnál levő biztosítékát az egyesület részére tartsa vissza, mert Heltai Jenő az egyesületnek 81,000 koronával tartozik. A tanács értesítette az egyesületet, hogy kérését nem teljesítheti, mert Heltai oly nagy összeggel tartozik a városnak, hogy ez teljesen felemészti Heltai biztosítékát.

**Monte Christo II.** Dumas világhírű regényének második részét mutatja be az Uránia. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

**P. Menichelli** a nagy olasz művész főszereplésével az Aranyasszony című négy felvonásos drámát mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

**Franceska Bertini** főszereplésével a Fővárosi négy felvonásos drámát mutatja be az Arany Bika mozi. Előadások 6 és 8 órakor.

## ◆ SPORT ◆

**Megóvja a DTE a KSE matchét.** Utolsó mérkőzését játszotta a DTE Kisvárdán, amelyet tudvalevőleg 1:0-ra elvesztett. A mérkőzés után derült ki, hogy a KSE egyik játékosa jogosultla-

nul vett részt a KSE csapatában a mérkőzésen, mert még a nyár folyamán a DKSE-ban játszott nyilvános mérkőzést és így csak egy év múlva lett volna a KSE részére igazolható. Ezt a körülményt azonban az illető játékos elhallgatta és így a kerület azonnal igazolta a KSE részére. A DTE óvása folytán az intézőbizottság a match megsemmisítését és újrajátszását fogja elrendelni, azonkívül a KSE pontjából két pont büntetésből levonatik.

**Magyar footballista Spanyolországban.** Winkler József, az MTK volt kiváló játékosa, aki hónapokig játszott Zürichben, Spanyolországba utazott és Barcelonában telepedett le, ahol egy oltani egyesületbe lép be.

**Felkérem a DKISE ifjusági tagokat,** hogy péntek este 7 órakor a Tangókávéházban (Simonffy-utca 6. sz.) jelenjenek meg, a vasárnapi mérkőzés végett. ntéző.

**Furfangos módon elhagyott csecsemő.** A más lakásában hagyta. Mellékelte a keresztlevelet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Különös és furcsa módját talalta ki egy *Barabás* Zsuzsanna nevű 29 éves debreczeni leány, hogy miként szabaduljon törvénytelen gyermekétől. Megszólított az utcán csak úgy találmára egy asszonyt, *Jeremiás* Gézáné Klapka utca 16 szám alatti lakost és elkezdett neki panaszkodni:

Nagy nyomorban vagyok, majd megvesz az isten hidege. Itt van velem ez a kis gyerek, majd megfagy szegényke.

*Barabás* Zsuzsanna karján ott volt egy kis polyás baba. *Jeremiás* né megszánta és behívta lakására, hogy menjen be melegedni. Hosszabb ideig tarózkodott ott *Barabás* Zsuzsanna. Egyszerre csak azzal állt elő, hogy pár pillanatra távoznia kell. Kiment az udvarra és többé nem is tért vissza.

A *csecsemőt* természetesen ott hagyta a lakásban.

Ő maga eltűnt, mint a kámfor. Várták, várták egy darabig, de bizony nem tért az idegen nő vissza, ott hagyta *Jeremiásék* nyakán a gyermeket.

*Jeremiásék* kibontották a polyából a gyermeket, gondozás alá vették, ezenközben egy csomó iratot és levelet találtak a polyában. Ezekből állapították meg, hogy a nőt *Barabás* Zsuzsanná-

nak hívják, mert azelőtt még a nevét sem tudták.

*As elhagyott csecsemő keresztlevele is bent volt a polyában.*

Ebből kitűnt, hogy mindössze 13 napos és *Barabás* Ilonának hívják; anyja a helybeli klinikán adott neki életet. *Jeremiásék* a csecsemőt felvitték a rendőrségre, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, a csöppséget pedig beutalták a gyermekmenhelyre.

Az anyja azonban végleg eltűnt. A detektívek nem tudták sehoh feltalálni. Mindössze annyit állapítottak meg, hogy tegnap Nyiregyháza felé elutazott.

**Az iparos tanonciskolában** f. hó 29-én, hétfőn reggel 8 órakor a tanítás az egész vonalon megkezdődik.

## Hirdetmény.

A közlelmezési ügyosztály *hivataloslag* keres. Okmányokkal f. hó 28-án (vasárnap) délelőtt 9 órakor Piac-u. I. emelet lehet jelentkezni.

## Közlelmezési ügyosztály.

735—1920. kg. szám.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város árvaszékének 13,627—1920. á. sz. határozata folytán közhírre teszem, hogy néhai *Lebel* Tóbiás hagyatékához tartozó ingóságok, u. m.: házbútorok stb. 1920. évi november hó 29-én, hétfőn délelőtt 10 órakor, Péterfia-utca 39. számú háznál tartandó árverésen el fog adatni.

Debreczen, 1920. év november 25.  
Kiss Kálmán,  
városi közgyám.

**Bélyegző-gyár**  
és vésőintézet,  
**PAULO I.**  
Batthyány-utca 22.  
Telefon 13—65. sz.

Elismert legjobb szabású  
**férfi fehérneműket**  
készít  
**HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA**  
fehérnemű készítő uridivat üzlete,  
Piac-utca 10. sz. Bikkával szemben.

**Valódi Velour és filckalapok**  
gyönyörű színekben és formákban érkeztek  
**FRANK EDÉHEZ, Vármegyeháza mellett.**

Férfi bélelt és antilop  
**keztükből**  
óriási raktár  
**Schön Sándornál,**  
Debreczen, Piac-utca 14.  
(Csapó-utca sarok.)

**Dollárt**  
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legelődrágábban vesznek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.  
Értékpapírok vétele és eladása.

## HIREK

### A nőiesség bája.

Dr. John Grier Hibben, a prince-toni egyetem elnöke azt mondja, hogy a modern táncórület, a modern ruházatkódás, amelynek az a fő célja, hogy mennél többet láttasson a női idomokból s a modern élvezetelhajzás és szórakozási düh rendkívül *csökkenti fogja a világnak a nőiesség iránt való tiszteletét*, ha ugyan teljesen meg nem szünteti.

A mai napokban minden illúzióknk szétfoszott, mondja Hibben. Minden beszéző, minden leplezetlen, a női test épp úgy, mint a szavak. Amiképpen egyetlen szót sem hagyunk kimondatlanul, úgy a meztelen idomokra sem borítunk fátyolt. S merre-e mondani valaki, hogy a tudós egyetemi rektornak nincs igaza, legalább némely körökre vonatkozólag.

Jól tudjuk mi azt, hogy minden akcióra reakciónak kell következni, hogy a mostani mindenféle féktelenség nem egyéb, mint visszahatás a háboru nyomorúságaira, az önmegtartóztatásra, a mindenféle szellemi és testi korlátra s ha akármennyire megértjük is, de nem helyesíthetjük s nem tarthatjuk jónak. Mint ahogy megértjük azt is, hogy éhség, nyomor, tömegpizok után tifusz, kolera, esetleg pestis szokott következni, mi több, ezeket akár előre is meg lehet jósolni, de azért mégsem jó dolgok.

Valószínű, hogy dr. Hibbennek a gyönyörkeresők és szórakozást hajhászok ellen hangoztatott vádja most épp úgy nem vonatkozik egyesekre, mint ahogy nem vonatkozhatott volna ezelőtt száz vagy kétszáz esztendővel, ha vádjait akkor hangoztatja vala. Nem az egyesek a bűnösek, hanem az egész mostani társadalom s igen kevés fiatal férfi és nő van, aki a mai áramlatnak ellene tudna szegülni. A szegény lányokkal és szük anyagi körülmények közt élő fiatal asszonyokkal nem lehet előhozakodni, mert nem tudhatni, hogy ha egyszerre sok pénz szakad rájuk, nem viselnének-e ök is derekig kifüggető ruhát s nem táncolnának-e a legszemérmertlenebb táncokat ott, ahol a többiek. Az is bizonyos, hogy amiképpen a világnak mindig voltak Círcéi, szubaritái és don Juanjai, úgy most is vannak.

A mai leha folyamnak is le kell folynia, a tűznek ki kell égnie, a mai társadalomnak a gyönyörhajhászattal s meztelenséggel el kell fúlig telnie. Az a szomorú azonban a dologban, hogy ezzel *veszendőbe megy a nőiesség bája, varázsa, románcja s a férfiaknak a nők iránt való hódolatteljes respektusa is.*

Az Egyetértés hirdetőközönségéhez. A villamos-áram korlátozása befolyásolja a nyomdai üzemeket is. Ezért tisztelettel kéri az Egyetértés kiadóhivatala az Egyetértés hirdetőközönségét, hogy a vasárnapi számra szánt hirdetéseit lehetőleg már pénteken, legkésőbb azonban szombaton délig beküldeni kegyeskedjenek, hogy a megfelelő elhelyezést biztosíthassunk. Az apróhirdetéseket is előnyös melőbb feladni. A hir-

## Tolvaj, mióta feleségét meggyilkolták.

### Egy zsebmetész tragikomikuma.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mult napokban a zsihvásárban tettenérték *Vetési János* nevű ismert zsebtolvajt, ki egy asszonynak a zsebéből kilopta a pénztárcát. Mikor a rendőrségen kihallgatták, a kihallgatást végző rendőrkapitánynak siránkozva a következőket mondotta:

— *Kérem alássan, azóta vagyok olyan szerencsétlen, mióta feleségemet meggyilkolták.* Azóta követek el lopásokat. Nem tudok másképp megélni.

Kihallgatása során elmondta, hogy feleségét mult a esztendőben Budapesten a Valéria barakk-kórházban lévő sükséglakásokban meggyilkolták ismeretlen tettesek. Feleségének borzalmas halála után eljött Budapestről és azóta a vidéken csavarog.

A rendőrség érdeklődött az eset után a budapesti államrendőrségnél és azt a választ kapta, hogy *Vetési Jánosné tényleg gyilkosságának esett áldozatul.*

detéseket az Egyetértés részére fölveszi úgy az Egyetértés kiadóhivatala, mint a Színházi Figaró szalonja (ref. bérapalota.)

**Menekültek figyelmébe.** Belügyi miniszter ur a következőkről értesítette az Országos Menekültügyi Hivatalt. Tekintettel a menekültek rendkívüli méltánylást érdemlő helyzetére, a pénzügyminiszter urral egyetértőleg elhatároztam, hogy nevezettek, ha megszállott területre végleg, vagy pedig visszahagyott ingóságai elhozatala végett utazni kívánnak és szegénységüket igazolják, kizárólag a vezetésem alatt álló belügyi miniszterium utfevelosztályában díjtalanul kiállított utfevel nyerhetnek. Menekültügyi kirendeltség.

**Kiutalják a decemberi cukrot.** A közlelmzési miniszteriumtól a következő távirat érkezett: *Polgármester, Debreczen. December havi cukorilletmény folyó hó végén fog kiutaltatni.* A közlelmzési miniszter rendeletéből: *Gróf Ráday, tanácsos.*

Férfi és fiu téli sapkák legolcsóbban beszerezhetők *Frank Imre* kalapüzletében.

**Ügyvédi hír.** Dr. K-szentmiklósi Nagy Zoltán, volt ítélőtáblai büntető tanácsjegyző ügyvédi irodáját Széchenyi-u. 4. sz. alatt megnyitotta.

**Kodolányi-féle Gazdasági Nap-tár** az 1921. évre megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A legszebb karácsonyi ajándék** két művészi olaj-festmény, eladás a Színházi Figaróban.

**Gyönyörű selyem és horgolt nyakkendők**  
FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

**Kezében van a hódítás fegyvere a szépség,**  
ha vesz egy doboz valódi **DIANA-PUDERT**  
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-Társ.  
Budapest, V., Nador-utca 30.

Vetésit azonban semmiképpen sem menti a szomorú eset, mert hisz egész vigan és nem kis humorral fosztogatta ki ökelme az embereket. Mint kiderült, pár nappal ezelőtt a Meteor mozgó pin-céjében lévő vendéglőben is kifosztott egy gazdálkodó embert, még pedig igen furfangos módon. Oda ment hozzá, hogy ő bűvész. Egy ezüst koronával kezdett mindenféle mutatványokat produkálni.

Nagy hókusz-pókuszok köze-pette, hol a gazdálkodó orrából, vagy füléből huzta ki az ezüst koronát. Mikor vége volt a mutatványnak nyugodtan távozott s a gazdálkodó csak aztán vette észre, hogy zsebéből a pénztárcáját 1206 korona készpénzzel kivarázsolta.

Vetési töredelmes vallomást tett a rendőrségen, most letartóztatásban ül.

**Uj iparendedélyek.** A városi tanács a következő uj iparendedélyeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Kereskényi Gyula cipész és cipőfelsőrész-készítő 1000 korona, Dánes László asztalosipar 1000 korona, Tóth András kölcsönkönyvtár 100 korona, Kelemen S. Sándor sütő 1000 korona, Szendrei Sándor cipész 1000 korona, Bisztriczky Sámuel fodrász 1000 korona, Török Ferenc cipész 1000 korona, Kohn Bertalan kárpitos 1000 korona, Nagy József lakatos 200 korona, Seid Adám férfiszabó 500 korona, Tatar Dezső női kalapkészítő 500 korona, özv. Nagy Bálintné zöldség-árusítás nagyban és kicsinyben 1000 korona, Hidegkuti János borhélly és fodrász 300 korona, Tar Ambrus tűzifa, szén és cementkereskedés 2000 korona.

**Uzsráskodás a tuskóval.** A városi tanácsnak tudomására jutott, hogy a tuskóval nagy uzsráskodás folyik. Egy-egy szekér tuskóért 2000 koronát is elkérnek. A tanács tehát fölhiotta a számvéveséget és erdőhivatalt, keres-senek módot az uzsráskodás meggátlására.

**A városi vállalatok nyugdíjalapot létesítenek.** A városi vállalatok körében fölmerült a terv, hogy önálló nyugdíjalapot létesítenek. A tanács a tervet elvben helyesli és ezért fölhiotta a vállalatokat, hogy terjesszenek be pontos kimutatást az alkalmazottakról.

**A vízvezeték javítása.** Még 1918-ban megbízást adott a közgyűlés Tóth István és Fejér Ferenc dr. törvényhatósági bizottsági tagoknak, hogy a vízvezeték üzemét vizsgálják meg és a hiányokról, a felmerülő zavarok okairól tegyenek jelentést. Ez a jelen-

**Gumibélyegzők, festék-párnák, keletbélyegzők**  
legjutányosabban beszerezhetők a **Debreczeni Első Bélyegzőgyár**  
és Könyvnyomdában  
Piacz-utca 51. szám alatt.

DEBRECENI  
**Kalapgyár**  
SZÉL-ES-KÖSA

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek  
Piacz-utca 51. szám.

tés most beérkezett. A vizsgáló tagok szükségesnek tartják, hogy a vízmű részére önálló áramfejlesztő telepet csináljanak s a vízmű felügyelő hatáskörét bővítsék ki. A tanács a jelentést azzal vette tudomásul, hogy a javasolt létesítmények a vízvezeték kibővítése kapcsán kerülnek megvalósításra. Egyes dolgokra vonatkozóan pedig utasította a mérnöki hivatalt, hogy tegyen előterjesztést.

**Menekültek figyelmébe.** A menekültügyi kirendeltség kérésére Dr. Márffy a Vigszínház igazgatója az összes menekülteknek a színházi jegyek árából 50 százalék kedvezményt ajánlott fel. Az erre jogosító szelvények e hivatalban kaphatók. Igazgató urnak ezért így nyilvánosan is köszönetet mond a Menekültügyi Kirendeltség.

**A Nyukosz támogatása.** A Nyukosz kérelmére a tanács kimondta, hogy a Vigszínházban rendezendő estélyének támogatására egy öl botfát ad és a vígalmi adó összegét visszatéríti a Nyukosznak.

**Frank Sándor** céghez, Piac-utca 42. sz., posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

**Most jelent meg! Dr. Bal-taxár Dezső: A próbáltatások idejéből** című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

**A Keresztény Nemzeti Liga** azon tagjai, kik gyűjtőveket vettek át, felkérnek, hogy azokat, akár van rájuk aláírás, akár nincs, az esetleg begyűlt pénzekkel együtt a főtitkárhoz, dr. Pórszász Károly ügyvédhez (Darabos-u. 17. sz.) f. hó 30-án, dec. 1. és 2-án d. u. 3—5 óra közt szolgáltatassák be.

**Németh Aladár** ma, pénteken este 6 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében tartja előadását a fényüzési forgalmi adóról.

**Őszi és téli női felöltő** újdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók **FRANK SANDOR** női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

**Esküvő helyett a fogházba.** Pákán egy lakodalmas házhoz volt hivatalos Rigó Imre József vadász. A hajnali órákban elindult lakására, az uton azonban Kádár Mihály és két társa megtámadta és életveszélyesen megszurkálta. A helyszínrre kiszállt dr. Bónis Ferenc járásbíró kihallgatta Rigót, amelynek az alapján a rendőrség hétfőn elfogta a fetteéseket, kik közül Kádárnak aznap délután lett volna esküvője. A menyasszonyi ház mindent elkövetett, de az esküvő elmaradt s pap helyett, bíró elé kerül a vőlegény.

**Ki a gépszij?** A rendőrség bünyjel kamarájában 12 méter hosszú gépszij van, melynek nincs gazdája. A rendőrség felszólítja a káros, kító a gépsziját lopták, hogy jelentkezzen a rendőrségen.

**A házépítő Szövetkezet** tervei. A debreczeni Házépítő Szövetkezet bemutatta a házterveket, amelyeket a tanács kiadott a mérnöki hivatalnak átvizsgálás és véleményadás végett. A tanács egyben felhiotta a gazdasági ügyosztályt, hogy a telkek értékét, valamint azt, hogy a földhasználandó telkeknek kik a bérloji és mikor járnak le a bérletek, jelentse be sürgősen.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária mellett.

**A Külföldi Magyarok Egyesületének kérelme.** A városi tanács a Külföldi Magyarok Egyesületének kérelmére az egyesület lapját a közművelődési könyvtárnak megrendelte és kimondta, hogy az egyesület plakátjait a városban kifüggeszti.

**Érdekes naptár megjelenését** várhatjuk legközelebb a *Hegedűs és Sándor r.-t. könyvesboltjában* Debreczenben. Címe: **Bugyi Sándor Basahalmán belül sardjadt, törülmeccelt debreczeni talyigás NAPTÁRJA** az 1921-ik közönséges oláhgyűlöltö esztendőre. Szerkeszti *Simon István*. Akki eztet megveszi, hőtíg il, meg oszt azonfelül belelát a jövőendő kártyájába! Ammán bizonyos! Ki van próbálva! Ajánljuk különösen azoknak, akik a hamisítatlan magyarság és magyarosság barátai és akik szeretik az eredeti, jóízű hamort.

**Rendőri hírek.** Kovács József, Boldogfalva-utca 17. sz. alatti lakos jelentette cselédjét, Csigliár Antóniát, ki tőle 8000 korona értékű fehérneműt ellopott és megszökött. A rendőrség a tolvaj leányt elfogta. Az eljárás megindult ellene. — Nagy József Csóka-utca 17. szám alatti lakásába ismeretlen tetések alkules segélyével behatoltak és harmincezer korona értékű ingóságát elvittek. A rendőrség nyomozza a betörőket.

**Gyűjtés amerikai módra.** New-York egyik előkelő szállodájában az európai hadikárosultak felségítésére alakult nagy gyűjtőbizottság 2000 tagja nemrégiben háborus bankettre gyűlt össze. Hogy a bizottság ezernyi tagjának némi fogalma legyen Európa nyomorultjainak nélkülözéseiről, a lakoma nem az előkelő szálloda finom fogásaiból áll, hanem ugyanabból az árpa-levesből és fekete, ehetetlen kenyérből, amiket a hadikárosultak esznek. A borzalmas reklám megtette a hatást. A rettenetes „menü” kevesen ették végig, de mindegyik olyan bekezdően daczozott, hogy rövidesen milliók állottak rendelkezésre.

**Kuruzslásból vérmérgezés.** Tegnapelőtt vérmérgezés tüneteivel szállították be a közkórházba Árva Gyula 16 éves fiatal embert, ki Nagy István Péterfiadűlő 15. sz. alatti gazdálkodónál szolgált. A fiu állandóan eszméletlen állapotban volt, az orvosok csak rögtöni operációval tudták megmenteni az életnek. A nyakán volt egy hatalmas daganat, ebből származott a vérmérgezés. A fiu tegnap valamennyire magához tért, ekkor a rendőrség részéről Holczler tisztviselő kihallgatta. A fiu elmondta, hogy pár nappal ezelőtt az istállóban nyakára esett egy gerenda, ettől támadt a daganat. Be akart jönni a kórházba, de nem engedték. A tanyán elkezdtek kuruzsolni, a daganatra szappanos kovászt tettek, ettől kapta a vérmérgezést. A rendőrség a végzetes kuruzslás dolgában megindította a vizsgálatot.

**DYNAMÓ-GÉPEKET,** kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósztinház berendezéseket eladok, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

**Főtéren levő üzlethez** 500,000 koronával társat keresek. Cím a kiadóban.

**Pribli Gyulánál** Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok legolcsóbban beszerezhetők, u. m.: *butorfélék, gyermek-töcsök stb.* — Veszek mindennemű butorféléket és egyéb ingóságokat.

**Eladó ingatlanok:**

Faragó-utcán 8 szobás csinos kis ház.  
Maróthy György-utcán 4 szobás családi ház.  
Sestakertben, Andrassy-uton 900 □-öl szőlő.  
Csapókertben, Irén-utcán 3 szobás új ház.  
Szotyori-telepen 300 □-öl pusztai föld eladó.  
Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

**Családi ház!**

Apaffy-utcán, saroképület, 4 szoba, villany, vízvezeték, egy szoba, konyha, kamra, azonnali átvételre eladó.  
Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

**Rkác- és tölgy-erdőket,**

erdőrészeket, fasorokat állandóan veszünk. Erdős és fakitermelést, tucsközést előnyös feltételek mellett vállalunk:

**„TURUL” fakitermelő és értékesítő vállalat**

Iroda: Szent Anna-u. 29. sz. Fatelep: Ujvárosi-ut 5c. Telefon 178.

**Eladó vendéglő**

Baromvásártéren vendéglő, fűszerüzlet, 6 szobás lakás, istálló, sertésórák, 3 szoba és üzletek azonnali átvételre eladó.  
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**A Varga-kertben**

(Déli-sor) volt Hennel-féle Ingatlan felerészben

2050 négyszögöl föld eladó.

Értekezhetni: Központi-Bank mint szövetkezetről felszám. alatt. Széchenyi-utca 1/b. sz.

**Eladó szőlő!**

Vágóhid megett. Ungvári-kertben 1600 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, veteményes, 1 szoba, konyha veranda, cseresep kőépület, azonnali átvételre eladó.  
Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

**ALMA**

ismét kapható Rákóczi-utca 13.

**Könyvek, zeneművek és divatlapok,**

papír, író- és rajzszerek

állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület tulajdonát képező

„MÉLIUSZ” könyv-, zenemű-, papír- és írószerekkereskedésében. Debreczen, Ferenc József-ut (Piac-u.) 26. szám.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

**Olcsó szőlő eladó**

a Boda szőlőtelepen, 1263 □-öl. Vevő a szőlőt, valamint a rajta lévő lakást és pincétazonnal elfoglalhatja. Értekezni Öhlbaum iroda, Piac-u. 75.

**Eladó ház.**

A város központján, nagy utcai fronttal, két utcai s több udvari lakással, tökéletesre rendkívül alkalmas, tehermentes. Érdeklődők a kiadóhivatalban nyerhetnek felvilágosítást. ::

**1921. évre szóló**

fali, előjegyzési, tárca, iróaljzat és más fajta

**NAPTÁRAK**

nagy választékban már kaphatók és jutányosan beszerezhetők a

**„MÉLIUSZ”**

könyv- és papírkereskedésben ::-: DEBRECZEN, Ferencz József-ut 26. szám.

**Gyermek alsó trikók**

meleg flanel ruháskák már 190 kor.-tól kezdve. Prima harisnyák, szövetruhák, svettek, télikabátok, gyönyörű bébiholmik, tetra- és gummi pelenkák stb. legolcsóbban

**Dr. Hegedűsné**

gyermek-divatházában. Simonffy-utca 2. sz.

**Gyümölcs-iz!**

Prima minőség. Minden mennyiségben kapható

**Almádia konzervgyár.**

Rákóczi-utca 13.

**ZSIRT**

teljesen pótló elsőrendű

**ÉTELOLAJ**

kapható

**Ullmann Salamon**

Kereskedelmi R.-t.

fűszer és csemege osztályán, Piac-utca 69. szám, Vármegyeházával szemben

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetők díja hetente 10 szög 10 koroná, minden további szó 1 kor. Vasárnap 10 szög 10 koroná, minden további szó 1 koroná 50 fillér. Vasárnapon belülről szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

**AJÁNLAT**

Elcserélném Piac-utcán levő egy szoba előszobás lakásomat két-három szobás lakással. Cím a kiadóban. 4575

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában, színház mellett. 4261



**„FOTÓ”**  
FÉNYKÉPESZETI SZAKÜZLET BUDAPEST  
RÁKÓCZI-UT 80  
MAGYBAN - KISNYEREN

**KERESLET**

Nő-társat keresek 15 ezer koronával jó menetű vendéglőhöz. Deák Ferenc-utca 21. 4569

Börkábátot magas alakra és esztétikailag kottaállványt vennék. Cím a kiadóban. 4567

Ögyes tanuló leányok női szabó-sághoz felvételnek Varjas Gusztávné divattermében, Varga-u. 1. 4573

Intelligens kisasszonyt keresek nagyobb leányomhoz. — Címét kiadóba „Családi otthon” jellegére kérem. 4568

Elvesztettem a Hungária malomba egy fél pár bőr bélelt keztyűt. Becsületes megtaláló 100 kor. jutalomban részesül. Csapó-u. 5. 4576

Aranyat, mindenféle ezüstöt, brilliánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4428

Társ kerestetik jól jövedelmező, jól berendezett szolid üzlethez 3—400,000 korona tőkével. Cím a kiadóban. 4554

**ELADÁS**

Eladó klarinet és színházi láteső a Színházi Figaróban. 4560

Szalongarnitúra asztal-spór és 1 hencser eladó. Boldogfalva-u. 8. 4565

12 család méh eladó. Cím a kiadóban. 4570

70—80 kg. almalekvár és 40 kg. szilvalekvár eladó. Cseresep 17. szám, Kissnél. 4568

Egy 16-os cal. vadászfegyver olcsón eladó. Pusztor, Csapó 30. 4572

225 darab hízott liba eladó. Hajduböszörmény, Szekeres-u. 2693. 4571

Fűszerüzleti berendezés, alig használt, eladó. Cím Váczy Kálmán Hajdúszoboszló. 4574

**Eladó ház!**

Gyöngyvirág utcán, 5 szoba, sertésöl, istálló, nagy udvar, két utcára 2 szoba, konyha kamara, istálló, azonnali átvételre eladó.  
Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

**Felelős szerkesztő:**

**Dr. SZATAI FERENC**

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.